



这是3月5日美军“罗斯福”号航母访问越南岘港的照片。新华社/路透

4071

189297

综合美国媒体3月31日报道,停靠关岛的美国核动力航母“罗斯福”号上已有超过70名官兵的新冠病毒检测呈阳性,大部分官兵目前仍在舰上。“罗斯福”号舰长克罗泽向美国海军高层致信,直言军方必须采取更强有力的措施,阻断新冠病毒在舰上传播,从而挽救更多生命。据报道,多艘美军舰艇上的水兵新冠病毒检测呈阳性,包括停靠美国西海岸圣迭戈的“拳师”号两栖攻击舰,以及“科罗纳多”号濒海战斗舰和“拉尔夫·约翰逊”号驱逐舰等。

12443

9053

106128

778

71985

3532  
52836  
475933036  
1793  
25481  
16605433  
828  
13964  
13531214  
1040  
12667  
10180

189297

### 舰长要求舰员下船隔离 防长称还没到这个程度

美国《旧金山纪事报》率先援引舰长克罗泽一封长达4页的信件作报道。就这封信件的内容,路透社3月31日获得美方官员证实。克罗泽在标注日期为3月30日的信中说,随着越来越多船员新冠病毒检测呈阳性,舰上的情况正在迅速恶化。他说,舰上缺乏足够的隔离空间和设施,当前采取的策略可以减缓,但不能阻断病毒在舰上的传播。

按美国海军的说法,“罗斯福”号载员5000人,3月24日首次曝出3名水兵感染,航母随后停靠关岛。美国海军3月26日说,正对舰上全体人员进行新冠病毒检测,有症状者优先。据报道,“罗斯福”号3月上旬访问越南岘港,3月24日发现舰上3人新冠病毒检测呈阳性,此后确诊人数逐渐增加。这是美军首艘处于出海状态的航母报告感染病例。不过,由于舰上空间有限,官兵难以保持社交距离。为阻止疫情,舰长克罗泽建议舰上只保留约十分之一人员。

不愿公开姓名的美方官员告诉路透社记者,“罗斯福”号逾70人确认感染,而随着所有船员的检测结果陆续发布,感染人数可能上升。但美国海军拒绝确认“罗斯福”号上具体的感染人数。

在信中,克罗泽还呼吁美国海军高层采取果断行动,让4000多名船员下舰隔离。不过,美国国防部长埃斯珀3月31日接受媒体采访时说,撤离“罗斯福”号船员的时候未到,他还没有细读舰长克罗泽的信。

美军太平洋舰队司令阿奎利诺告诉媒体记者,军方的计划是安排舰上船员轮流离舰,离舰人员上岸接受检测和为期14天的隔离,舰上同时完成清洁消毒,确保无恙后再安排他们返回舰上,轮换下一批人员离舰。阿奎利诺说,一部分水兵将在舰上接受隔离。被问及他“是否已按照舰

长的意图行事,只是跟不上节奏”时,阿奎利回答:“绝对如此。”

美国代理海军部长莫德利说,他3月31日早晨听说“罗斯福”号舰长的信件一事,海军过去数日一直在关岛忙着运送水兵离舰,但关岛基地没有足够床位,海军方面正与当地政府协商,希望征用酒店和搭建帐篷,解决容留难题。

### 美军首次有感染者死亡 今后只发布感染总人数

“罗斯福”号首次出现感染者的同时,埃斯珀在美军内部视频座谈时表示,保护军方人员是重中之重。美联社报道,疫情已蔓延至五角大楼,作为预防措施,埃斯珀与国防部副部长诺奎斯特已相互保持距离。五角大楼卫生风险级别在3月23日提升一级,埃斯珀3月25日下令全球范围内的美军设施提高卫生风险级别,所有海外驻军60天内停止人员流动。

埃斯珀表示,第二项要务是确保美军执行任务的能力。美联社报道,美军已采取措施对核打击、反恐等关键部队进行保护和隔离。美军的第三项要务是支持全美疫情防控。埃斯珀说,已在全美50个州部署国民警卫队;在多个主要城市设置野战医院;向疫情严重的加利福尼亚州和纽约州派遣海军医疗船;德特里克堡基地等地的研究人员正在参与疫苗和药物开发。

五角大楼的数据显示,截至3月31日,美军确认673例感染病例,比上一日新增104例。为遏制疫情,五角大楼已冻结几乎所有海外军事行动,取消军事演习。

五角大楼3月30日宣布,一名新泽西州国民警卫队人员3月28日死亡,死者因感染新冠病毒3月21日住院治疗。国防部长埃斯珀在声明中说,首名美军人因新冠病毒死亡,“今天是令人难过的一天”。声明说,美军1月以来采取一系列举措保护军人及军属、文职人员和承包商,包括要求保持社交距离,暂停某些工作和训练,提供病毒检测和治疗服务。

3月30日,五角大楼还发表声明说,疫情暴发以来,美军持续评估如何对外发布至关重要的公共卫生信息;今后将继续发布各军种感染者总人数信息,但出于军事行动安全考虑,停止发布某一部队、基地或作战司令部的疫情信息。

埃斯珀上周向路透社披露美军将修改疫情信息发布政策,理由是出于军事行动安全考虑,特别是保护在海外作战的美军。五角大楼发言人法拉赫当时说:“如果有一天一名指挥官认定疫情可能影响战略威慑或战略反应部队的应战能力,我们理所当然要保护信息。”

美军先前发布的信息显示,国内外部队都出现病例,包括驻外基地、航母等。美国空军和海军曾表示,这两个军种多数感

染病例都在美国国内。按五角大楼的说法,疫情现阶段对美军行动能力不构成威胁。“感染率及其影响还没有达到令我们担心的程度。”埃斯珀说。

### “中招”的不只“罗斯福” “拳师”号最早现感染者

路透社援引多名美国海军官员的话报道,多艘美军舰艇上的水兵新冠病毒检测呈阳性,包括停靠美国西海岸圣迭戈的“拳师”号两栖攻击舰,以及“科罗纳多”号濒海战斗舰和“拉尔夫·约翰逊”号驱逐舰等。美国海军3月15日宣布,“拳师”号上一名舰员新冠病毒检测结果为阳性,这是美军首艘出现船员感染的军舰。该水兵已居家隔离,一些与其有密切接触的舰员已按要求居家观察,军方医疗人员正排查是否有更多密切接触者。

一名水兵告诉美国“为了人民”新闻网站,3月16日早晨,“拳师”号的领导召集数十名官兵到一间舱室开会讨论疫情,敦促舰上人员保持适当社交距离。这与会水兵说,会议持续约30分钟,约80人在场,但相互之间仅间隔约0.6至1.2米,远低于美国疾控中心建议的1.8米。这名水兵说,一些与会人员生气和担心,舰上明明有室外场地可供开会,却让这么多人挤在舱室内,增加了集体感染的风险。这名水兵还在会上得知,新冠病毒检测试剂不足。

美国耶鲁大学医学院流行病学家贡萨尔维斯说,与会舰员相互不知道谁可能与感染者有过密切接触,让这么多人挤在一个狭小空间“意味着那次会议上可能已发生更多感染”。“一艘发生感染的军舰就像一艘发生疫情的邮轮,”贡萨尔维斯说,“大家相互之间离得近,传染容易扩大。”

此外,“卡尔·文森”号航母上一名舰员3月12日向美国《圣迭戈联合论坛报》披露,他与另外近600名舰员在一艘船上参加晋升考试,考场拥挤且“许多人在咳嗽”,考完后“全都返回舰上狭小的舱室”。美国海军航空兵发言人弗兰德斯证实,约570名水兵在那艘船上参加晋升考试,且鉴于船上的空间,他不确定应试人员是不是间隔至少1.8米。

“卡尔·文森”号航母上那名舰员15日再次接受电话采访时咳得厉害,怀疑自己感染,但13日去航母医务室时,军医告诉他只是“普通感冒”,开了布洛芬把他打发走。按他的说法,当时医务室“很多患者出现更严重的症状”。弗兰德斯说,“卡尔·文森”号航母舰员接受筛查,有症状者都由舰上医务官确定是否需要接受检测。

《圣迭戈联合论坛报》报道,位于加利福尼亚州圣迭戈的米拉马海军陆战队航空站已开辟专门营区,隔离可能感染的官兵。这一航空站先前也报告了确诊病例。

综合新华社消息

中国以外全球疫情形势(截至北京时间4月1日20时)

■■■累计确诊 ■■■死亡

制图:赵恩霆 徐凌